Christian Thomann (EVP)

Interpellation

Fiihrung von VBD-Bussen iiber die Dorfstrasse

Der Versuchsbetrieb mit den VBD Fahrzeugen der Linien 3 und 7 (abends auch die Linie 1)
beim Busdepot zu wenden, ist gut angelaufen und wird von den Einheimischen und Gisten
sehr geschitzt. Ausserdem benutzen bereits heute viele Fahrgiste die Moglichkeit, bis an die
Dorfstrasse mit zu fahren.

Leider werden durch das Wenden der Fahrzeuge beim Bus Depot Leerfahrten produziert. Die
entsprechenden Fahrzeugkilometer zwischen Bahnhof Dorf und Busdepot erzeugen somit
Kosten, ohne einen Kundennutzen und Einnahmen zu erzeugen. Andererseits entsteht unnoti-
ger Mehrverkehr auf der Hauptstrasse, auf der bereits geniigend Verkehr herrscht.

Aufgrund der Praxis die Busse der Linien 3 und 7 mit einem 800-m-langen Umweg via Bus-
depot wenden zu lassen, ersuche ich den Kleinen Landrat, folgende Fragen schriftlich zu be-
antworten:

1. Besteht die Moglichkeit fiir den VBD, die Busse vom Bahnhof Dorf in einer Schlaufe via
Sandstrasse und Dorfstrasse in die bestehende Route auf die Promenade zu fithren? Diese
Schlaufe konnte als produktive Fahrt mit Kunden genutzt werden. Ublicherweise werden
in Schweizer Stddten die Quartiere bestmdglich erschlossen. Die Erschliessung des Quar-
tiers im Bereich Dorfstrasse wiirde neue Haltestellen ergeben und einen héheren Kunden-
nutzen erzeugen. Wiirde dies nicht zu neuen Kunden und weniger Individualverkehr in
Davos fiihren?

2. Mit welchen Netto-Kosten bzw. Netto-Ertragen rechnet der Kleine Landrat bei einer Er-
schliessung des Quartiers gemédss Punkt 1? Wie beurteilt der Kleine Landrat die heutige

Situation? Gedenkt er etwas zu dndern?

Fiir eine detaillierte Beantwortung der Fragen danke ich dem Kleinen Landrat im Voraus.
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